

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 154 (5102)

Пятница, 10 августа 1979 года

Цена 2 коп.

ВАЖНАЯ ЗАДАЧА ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

С большим удовлетворением встретили советские люди постановление Центрального Комитета КПСС о дальнейшем совершенствовании хозяйственного механизма и задачах партийных и государственных органов, а также вышедшее вслед за постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении планирования и усиление воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества продукции».

В этих документах содержится комплексная программа совершенствования планового руководства экономикой, дальнейшего развития демократических начал в управлении производством и повышения творческой активности «трудовых коллективов». Наш народ видит в решениях партии и правительства органическое, целенаправленное продолжение линии, намеченной XXV съездом КПСС и последующими Пленумами ЦК, положениями новой Конституции СССР, яркое свидетельство огромной работы по ускорению развития экономики страны, более полном удовлетворения общественных и личных потребностей трудящихся.

Предстоящая перестройка нацеливает всю управленческую и плановую деятельность на достижение высоких конечных народнохозяйственных результатов. Она призвана обеспечить хозяйственное, прочно и рационально используя все возможные возможности и богатства, широкое внедрение научно-технических достижений и передового опыта. Еще выше поднимется роль государственных планов, особенно пятилетних, поднее станут их балансированность и обеспеченность первыми, учет интересов потребителей, ориентация на решение социальных задач.

Политическое и экономическое значение намеченных мер исключительное. В связи с этим партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным, комсомольским организациям предстоит большая работа. Надо целеустремленно повышать организованность и слаженность во всех звеньях экономики, добиваться четкой деятельности аппарата министерств и ведомств, других органов сферы управления, оперативности в принятии решений, творческого подхода к их выработке. Первостепенной задачей остается укрепление государственной, производственной и трудовой дисциплины, усиление ответственности кадров за выполнение установленных планов и договорных обязательств.

«Решение стоящих перед нами экономических задач», — отмечал товарищ Л. И. Брежнев, выступая в Бауманском избирательном округе Москвы, — потребует творческого подхода, высокой ответственности, строжайшей дисциплины во всех звеньях хозяйства. Это относится к работе хозяйственных руководителей всех уровней. Это относится и к непрофессиональным участникам производства».

На чем важно сосредоточить внимание в свете принятых постановлений? Прежде всего — совместно организовать их разъяснение и глубокое изучение. Дело партийных организаций, а также профсоюзов, комсомола — довести до каждого члена трудового коллектива существенно мониторинг, призванный способствовать совершенствованию хозяйственного механизма. На конкретных житейских примерах нужно показывать людям, что улучшение управления и планирования, рост эффективности общественного производства и качества работы — непремен-

ные условия неуклонного подъема народного благосостояния.

Многие здесь предстоит сделать агитаторам и полиграфо-издателям, лекторам и докладчикам, средствам массовой информации и пропагандистам. Изучение принятых постановлений займет видное место во всех звеньях политического в экономическом образовании. Планируя эту работу, следует иметь в виду, что перед нами не скоротечная кампания, а большие задачи на длительный срок, их успешное выполнение будет в немалой мере определять темпы продвижения нашей страны вперед. Как и в любом ответственном деле, здесь особенно вредны поспешность и ворхлядство, формализм.

Масштабы предстоящей работы, ее сложность обзывают партийные комитеты, парторганизации предприятий, отраслевых министерств и ведомств, плановых и финансы органов, учреждений науки всесторонне обсудить принятые постановления на собраниях коммунистов и партийно-хозяйственного актива. Действенность обсуждения будет определяться глаубиной и принципиальностью, всенародностью и самокритичностью, в анализе и оценке достигнутого, комплексным подходом в научной обоснованности в выработке организационных мер. Причем важно не только разработать конкретные мероприятия, но и сразу взять под каждый контроль реализацию всего, что намечено.

Надо твердо уяснить: не менее, чем спешка и суета, в начальной перестройке времена расхакана, медлительность, перестраховка, равнение на устаревшие нормы и образцы, упование на то, что кто-то сделает это за нас. Ни каком бы посты ни находился коммунист, он обязан ясно видеть свою роль и место в осуществлении хозяйственных задач.

Пропагандистская, политическая и идеино-воспитательная работу, важно помнить и о том, что совершенствование хозяйственного механизма развертывается «на ходу», в условиях нарашивющей борьбы за выполнение заданий и социалистических обязательств десятой пятилетки. Нынешний год поставил перед трудовыми коллективами немало сложных проблем, и результаты общих усилий в огромной степени зависят от боеспособности каждого партийного звена, инициативы и ответственности каждого коммуниста. Еще полнее мобилизовать творческие силы народа искать и привести в действие новые резервы экономического роста — в этом сегодня, подчеркивается на ноябрьском Пленуме ЦК КПСС, основа основ деятельности всех партийных организаций, всех членов партии.

От коммунистов, партийного руководства советских и хозяйственных организаций, профсоюзов и комсомолом, коллегиями трудящихся зависит реализация намеченного. Выполнение свой долг, они обеспечат новый подъем народного хозяйства страны, внесут весомый вклад в укрепление могущества Родины, построение материально-технической базы коммунизма.

(«Правда», 6 августа 1979 г.)

СООБЩЕНИЕ

Торжественное собрание, посвященное Дню строителя, состоится 10 августа 1979 года в 19 часов в Доме культуры и техники «Нефтяник».

Интервью

Создание управления Тюменэнерго

— Создание управления Тюменэнерго вызвано тем, что объемы работ по капитальному строительству и обслуживанию объектов энергетики стали слишком большими. Система Свердловэнерго переросла все рамки, все габариты, предусмотренные для различных категорий систем, и стала трудоуправляемой на такой громадной территории.

Известно, что в Тюменской области по решению директивных органов намечено большое энергетическое строительство — Сургутские ГРЭС-2, ГРЭС-3, Уренгойская, Нижневартовская, Тобольская станции, сотни километров электрических сетей, десятки подстанций.

Согласно приказу министерства выделяются средства для строительства лаборатории — производственного корпуса с вычислительным центром, объектов жилищного и культурно-бытового назначения, центральных складов оборудования и материалов, завода по ремонту теплотехнических

изделий К нам передает с ГРЭС, из Свердловской, Приморья и из других отраслей. Тем не менее большинство работников привлекаются из других городов страны. А жилья нет, общежития ГРЭС переполнены.

Мы находимся на помощь газа и министерства, ибо сейчас «накомство с делами треста Запсибэнергостроя» показывает, что ему не под силу выполнить всю программу в сжатые сроки. Он и под этот план не имеет достаточно людских и материальных ресурсов, погружаясь в объемы работ. И, обратно выражаясь, уйдя в объектах других министерств и ведомств. Это мы почувствовали сразу же по дефициту жилья.

Численность управления предполагается около 500 человек, не считая еще называемых дополнительных ремонтных предприятий. Ясно, что потребуется в них мы не удовлетворим имеющимися кадрами, хотя часть специалистов К нам передает с ГРЭС, из Свердловской, Приморья и из других отраслей. Тем не менее большинство работников привлекаются из других городов страны. А жилья нет, общежития ГРЭС переполнены.

Обстановка требует усилить комплектование штабов, на первых порах — на уровне руководителей системы и отделов. Потом — рядовыми работниками. Ибо перед нами стоит задача — хорошо подготовить к зиме производство, жилье, объекты соцкультбыта, в частности, котельные, теплоподачи. Решить вопросы обеспечения надежности электроснабжения ГРЭС. Ввести десятый в одиннадцатый энергоблоки, такие мощные подстанции, как Мегион 500 кВт, Пять Ях 220 кВт.

Записала

М. КРЕПЫШЕВА.

и излишеств К нам передает с ГРЭС, из Свердловской, Приморья и из других отраслей. Тем не менее большинство работников привлекаются из других городов страны. А жилья нет, общежития ГРЭС переполнены.

Обстановка требует усилить комплектование штабов, на первых порах — на уровне руководителей системы и отделов. Потом — рядовыми работниками. Ибо перед нами стоит задача — хорошо подготовить к зиме производство, жилье, объекты соцкультбыта, в частности, котельные, теплоподачи. Решить вопросы обеспечения надежности электроснабжения ГРЭС. Ввести десятый в одиннадцатый энергоблоки, такие мощные подстанции, как Мегион 500 кВт, Пять Ях 220 кВт.

Численность управления предполагается около 500 человек, не считая еще называемых дополнительных ремонтных предприятий. Ясно, что потребуется в них мы не удовлетворим имеющимися кадрами, хотя часть специалистов К нам передает с ГРЭС, из Свердловской, Приморья и из других отраслей. Тем не менее большинство работников привлекаются из других городов страны. А жилья нет, общежития ГРЭС переполнены.

Обстановка требует усилить комплектование штабов, на первых порах — на уровне руководителей системы и отделов. Потом — рядовыми работниками. Ибо перед нами стоит задача — хорошо подготовить к зиме производство, жилье, объекты соцкультбыта, в частности, котельные, теплоподачи. Решить вопросы обеспечения надежности электроснабжения ГРЭС. Ввести десятый в одиннадцатый энергоблоки, такие мощные подстанции, как Мегион 500 кВт, Пять Ях 220 кВт.

Записала

М. КРЕПЫШЕВА.

Сроки остаются

премиум

Пусковым —
пуск!

премиум

премиум

По желтому отметинам в кронах берес, удлинявшимися темными ветвями удаляются весенние признаки осени. И как на далеки Орт-Янгусскую КС-2 от ярических настороживших бывшего в эти августовские дни, приход осени и очень вспыхивает.

На строительной площадке будущей второй очереди компрессорной станции Орт-Янгуская, на газопроводе Уренгой — Челябинск сделано немало. Полностью захвачены фундаменты под пять турбогенераторов, построены служебные — вспомогательные помещения, уложены под землю технологические сети. Начат монтаж высокой стороны станции, так называемой пятой — сложной системы подземно-поверхневых сооружений, по которой газ побежит из магистралей к турбинам в обратную.

И все-таки объемы сделанного здесь никак не удовлетворяют. Пуск станции должен состояться в декабре этого года, а до него необходимо закончить все работы на высокой стороне станции, поставить на фундаменты

цепи и смонтировать в них оборудование от турбогенераторов до самых измерительных приборов. Из всего перечисленного, засчитанного в настоящее время на стройку, куда короче списка недостающих машин, механизмов, приборов.

В этих условиях коллективы строителей не слагаются с себя ответственности и обижают, что сроки пуска первых турбогенераторов второй очереди определены прежними. Но слову можно верить, год назад турбогенераторы первой очереди КС-2 одни из первых приступили к прокачке газа в магистраль Вяялагур — Челябинск. И все-таки полной гарантии современного ввода второй очереди КС-2 послужит активная деятельность поставщиков этой стройки: Сургутской дочки строящихся газопроводов и объединения Сибкомплект-монтаж.

Из-за неувязок в поставках, например, часть фасонных для монтажа высокой стороны по плану должна пройти на Орт-Янгусскую в конце сентября, т. е. когда от строителей уже получают сданы государственной комиссии эти объемы работ) из-за нерасторопности поставщиков, — говорит главный инженер СУ-6 В. П. Васильев, — строи-

тели уже потеряли без малого членов своей команды.

Очень напряженными обещают быть на стройке последние месяцы уходящего года. Переоценка оборудования, засчитанного в настоящее время на стройку, куда короче списка недостающих машин, механизмов, приборов.

В этих условиях коллективы строителей не слагаются с себя ответственности и обижают, что сроки пуска первых турбогенераторов второй очереди определены прежними. Но слову можно верить, год назад турбогенераторы первой очереди КС-2 одни из первых приступили к прокачке газа в магистраль Вяялагур — Челябинск. И все-таки полной гарантии современного ввода второй очереди КС-2 послужит активная деятельность поставщиков этой стройки: Сургутской дочки строящихся газопроводов и объединения Сибкомплект-монтаж.

Из-за неувязок в поставках, например, часть фасонных для монтажа высокой стороны по плану должны пройти на Орт-Янгусскую в конце сентября, т. е. когда от строителей уже получают сданы государственной комиссии эти объемы работ) из-за нерасторопности поставщиков, — говорит главный инженер СУ-6 В. П. Васильев, — строи-

тели уже потеряли без малого членов своей команды.

Очень напряженными обещают быть на стройке последние месяцы уходящего года. Переоценка оборудования, засчитанного в настоящее время на стройку, куда короче списка недостающих машин, механизмов, приборов.

Все-таки такая ситуация, когда строители не слагаются с себя ответственности и обижают, что сроки пуска первых турбогенераторов второй очереди определены прежними. Но слову можно верить, год назад турбогенераторы первой очереди КС-2 одни из первых приступили к прокачке газа в магистраль Вяялагур — Челябинск. И все-таки полной гарантии современного ввода второй очереди КС-2 послужит активная деятельность поставщиков этой стройки: Сургутской дочки строящихся газопроводов и объединения Сибкомплект-монтаж.

Г. КОРЖЕВСКАЯ,
член оперативной группы по организации соцсоревнования.



Коллектив начинается с тебя

Первое, что бросится в глаза при входе в столовую объединения и Сургутнефтегаз, так это цветы. Обилие их. От многогодних кактусов до настенных. В народе говорят, что цветы разводят заботливые люди. У человека с лепкой они не приживаются. Здесь же, настенные ухаживаются все без исключения.

В коллективе столовой работают тридцать человек, в больше половины молодежь. Возглавляет комсомольцев Нина Чуклина. За два года существования столовой здесь не было текучести. Новые приходят, а чтобы уходили, таких случаев никто и не припомнит. Разве что на буровые переводят опытных поваров.

Трудиться эффективно, качественно — важнейшая задача любого коллектива. А коллектива — это люди. И насколько ответственно они относятся к делу, настолько велика и успех. Молодой человек приходит в комсомольско-молодежную среду и попадает в специфическую атмосферу. Для ее характеристики взяли языковую требовательность, стремление внедрять в производственную жизнь новое, передовое. Это с одной стороны. С другой — атмосфера дружбы, уверенности. И такая обстановка, конечно же, влияет на новичка в первую очередь с правственной стороны. И становление рабочего характера происходит в более благоприятных условиях.

— Конечно, без опыта ветеранов не было бы сегодняшней победы молодежи, — говорит заведующая производством Л. Т. Загидуллина. — Вот у новобрачной Галины Григорьевны Волдиной воспити-

Как мы уже сообщали, бюро горкома ВЛКСМ и зональный штаб ЦК ВЛКСМ ударных строек Сургута подвели итоги социалистического соревнования за второй квартал среди комсомольско-молодежных коллективов. Среди молодых работников сферы обслуживания лидерство держит коллектива столовой № 13.

таница Людмила Скородумова.

— Естественно, что у каждого не все ладится вначале. И Люда моя тоже не исключение. Бывало, что и обидится на замечание. Тогда я подходит стала с другой стороны. Ведь наставники должны знать душу своего подшефного. Порой прописанные педагогические истинки не подходит. Нужна индивидуальная подработка. У нас с Людой сложились добрые отношения, я, видя, как она живет, работает, радуюсь ее успехам. А если сделала какое замечание, она в ответ: «Все, сестра, я поняла» — говорит Волдинова.

И мне показалось, что это слово «сестра» купила лучше многих других говорит о взаимоотношении этих двух людей.

— Моя подшефная Шура Гуртова — добрый, честный человек. Никто из наших не может сказать, чтобы она когда нагрубила, сорвалась, — говорит Г. В. Крайкова. — Активист комсомола, учится в вечерней школе, осталась еще одна год. Как-то призналась мне, что прошла эта занятия. И сама тут же обещала, что такого больше не будет.

— Знаете, сейчас много

говорят о микроклимате в коллективе, — это вступила в разговор Римма Сафиева. — И правильно говорят, ведь от того что многое зависит. Есть ведь столовые, где работают несложные мастера, но там как будто

каждый по себе. И радуются, и гордятся в одиночку. А у нас нет.

Если день рождения чей-то и «молнико» — поясняем, и в этот день у всех светлое настроение. Если заболел, скажем, кто-то из кухонных рабочих — любая на нас заменит. И заведующий Любовь Георгиевна Шишмаковой не надо об этом несколько раз просить.

Все мы без исключения занимаемся в художественной самодеятельности, выступаем на вечерах. Не забываем о спорте.

Л. Т. Загидуллина: — Девочки аниматоры к посетителям, к их замечаниям. Обязательно в конце рабочего дня мы обсуждаем, каким образом. Если, к примеру, на раздаче были недорожки, аналит, направляем помочь туда, если в зале мальчики, девушки, направляем положение.

Приываем к своим посетителям, знаем их вкусы. И им бывает приятно, если на раздаче десерта, например, говорят:

«Знаю, знаю, вы любите без сметаны». А если кто-то высказывает замечание, перекрывают все. Ну, как в семье: получил сын двойку, горячося и родители, и бабушка, и сестры. А работают коллеги: умеют: план выполняется на 130—140 процентов.

И качество наших блюд хорошее. За все время работы в кириллическом языке предложений (уже начиная вторую) нет ни одного замечания. А у нас обеспечивают не только работники

МЫ — МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ

объединения, в и многих организаций города, коммандированные, студенты.

Ежедневно заполняем экран качества, все знают о победителе, о своих нынешних. Во многом помогает и школа кулинарного мастерства.

В год ребенка мы провели в подшефной школе № 3 день лакомки, старались, чтобы наши блюда, пропажи были нежными, вкусными. И ребята все, от младших до старшеклассников, остались довольны. Молодежь наша хочет взять шефство над сапожниками или младшеклассниками школы. Заниматься с ними, ходить на прогулки. Добрые отношения у нас с торговыми, пищевыми учреждениями № 40. Приходят ребята на практику, все слушается, во мы стараемся, чтобы они в деле увидели, что специальность, которую выбрали, действительно нужна людям.

Да, работают в этой столовой люди, занятые, дружные. Мне нравится самой слышать, как работники объединения, находясь по делам в другом микрорайоне, торопятся на обед к себе: «Зачем идти в другую столицу? У нас самая лучшая!»

Есть отрасли, где всплывают чувства ответственности у молодежи вместе ли не решающее значение. Таковы торговля, общественное питание, бытовое обслуживание. В них особенно остро стоит проблема организации и качества труда. Здесь особенно ярко проявляется благотворное влияние комсомольско-молодежного коллектива на весь микрорайон производственной и общественной жизни.

Л. БОКОВА.



АРМЯНСКАЯ ССР. Большегрузные самосвалы, вышедшие из строя, получают вторую жизнь на Кефарском авторемонтном заводе. Сюда ежегодно поступают на капитальный ремонт около 1300 машин со всех крупных строек и промышленных предприятий страны.

До конца года намечено получить более чем на 40 тысяч рублей сверхплановой прибыли, на полтора процента перевыполнить задание по росту производительности труда.

На снимке: в сборочном цехе, где возвращают жизнь большегрузным автомашинам.

Фото М. Шахбазяна (ТАСС).



И СНОВА ЦЕЛЬ

Задание четырех лет десятой пятилетки досрочно завершил коллектив второго монтажного управления треста Электроустановок.

Это подразделение, возраст которого превышает десяток лет, занятые на строительстве Сургутской ГРЭС, монтаж электрического оборудования плавучей электростанции «Северное сияние» в районе Надымса.

Ускорению монтажных работ способствует введение больших помоек, оказывающих вредное влияние на ход расчета.

На сквозном бригадном подряде у нас работают коллектизы М. Тимирбаса, В. А. Кайдорова. Передовой метод оправдывает себя в бригадах И. И. Меркулова, А. И. Громового.

Достижения большая трудовая победа. Но коллектив управления еще не чувствует удовлетворения. Досрочно завершивший пятилетку — вот цель, к которой он стремится сегодня.

С. МАТУЩАК, начальник планового отдела управления.

ДЕСЯТЬ лет назад на томенской земле был высажен первый десант журнала «Юность». С тех пор строители железнодорожной магистрали Тюмень—Сургут—Уренгой, газовики, нефтяники Западной Сибири дружат с редакцией «Юности».

В канун этого десятилетия в седьмом номере журнала вновь много внимания уделено Тюмени, ее стройкам, проблемам и смелым людям, покоряющим суровый край.

Среди других выступление Надежды БЕЛОКОНЫ, заместителя начальника СМП-584, которое публикуется ниже.

СУРГУТ, ПОСЕЛОК ЮНОСТЬ

Минувшей весной я беседовала с двумя нашими работниками — Татьяной Серашовой и Антоном Грибановым, которые ехали в Тюмень встречать бойцов отряда имени 25-летия партии. Почему мы послали им именем этих молодых ребят встретить пополнение? Наверное, им достаточно было рассказать свои рабочие биографии, чтобы будущие транспортные строители из целинного отряда ясно представили: нашей традиции требуется не просто энтузиазм, но прежде всего квалифицированные, грамотные, думающие специалисты.

Татьяна Серашова приехала в Тюменскую область из Краснодарского края. Работала бетонщиком, монтером пути. Закончила по направлению Свердловской строительной тех-

нику. Сейчас она мастер, возглавляет совет молодых специалистов. Антон до армии был рабочим. После службы додавил свой коллектив на другом участке трассы и снова взял в руки молот пугачом. Грибанов тоже окончил техникум и сейчас руководит бригадой. Его коллектив расширяет сеть подъездных путей на крупнейшей в стране Сургутской ГРЭС, работающей на попутном газе.

Александра Шестерикова была признана лучшей каменищницей стройки, стала участницей грандиозных встреч передовиков магистралей журнала в

техникуме. Но полагаться из-за удачи и везения не в наших правилах. Поэтому еще весной мы комплектуем подготовительные курсы.

Вот уже более десяти лет у нас уже доводим прочные связи с техни-

ким разговором о помощи аспирантам. Все, что в наших силах, постараемся сделать.

Так уже было не раз: руководители монтажного поезда, учительница начальных классов, перекраинка рабочее расписание, перевозили трассовиков-студентов на более «скользкие» объекты. Мы со своей стороны представляем им места в общежитии в лыготных условиях.

Думаю, что непременно продолжат учебу и многие бойцы отряда имени 25-летия целины. Им еще предстоит пройти путь от разнорабочих до бригадиров.

Когда-то совсем молодой девчонкой я приехала в трассу Абакан—Тайшет вместе со своей подружкой. Нас оказалось только двое. А сначала на легендарную трассу собирались поехать весь класс. Как комсомолки, я чувствовала себя виноватой перед строителями, словно сама была ответственна за то, что не состоялся «строительный выпуск».

Теперь прихожу к вы-

воду, что мой комсомольский максимализм был дано временем. Вряд ли понадобится стройке бригады, скомплектованной из учащихся общеобразовательных школ. Но время предлагает молодым романтикам более реальные возможности.

В стране немало строительных ПТУ. Может быть, стоит в учебных группах развернуть соревнование за право поехать в Тюмень. На современной стройке, на современном уровне шефства возможно лучше учебную группу выпускников ГПУ привлечь к работе. И каменщики, и отделочники, и плотоноски найдут место в поселке возле станции Сургут — крупнейшего железнодорожного узла нефтяного края.

Выпуск — профтехучилища на стройке. Разве такая форма комсомольского шефства над магистралью останется лишь мечтой? Может быть, он уже собирается в путь — отряд молодых мастеров. Ждем. Наш адрес простой: Сургут, поселок Юность.

О ЧЕМ ПИШУТ ГАЗЕТЫ МИРА

В статьях и комментариях, посвященных международной обстановке, газеты стран социалистического содружества, демократическая пресса других государств отмечают огромный вклад КПСС и Советского государства в дело углубления международной разрядки, укрепления мира и безопасности народов. Благодаря успешной реализации Программы мира, выработанной Коммунистической партией Советского Союза, пишет монгольская «Унжи», проходит дальнейший оздоровление международной атмосферы в межгосударственных отношениях утверждается принцип мирного сосуществования. Последние события в мире, свидетельствующие об углублении разрядки, неразрывно связаны с большими усилиями ленинской партии и Страны Советов. Газета подчеркивает, в частности, что советско-американский Договор об ограничении стратегических вооружений представляет собой новый эффективный шаг на пути сдерживания гонки вооружений и предотвращения мировой войны.

Кубинские газеты «Гражданин» и «Хуасентура ребелье» публикуют материалы, которых указывается на плодотворные результаты поездок представителей правительства Кубы по странам Азии, Африки и Ближнего Востока в связи с подготовкой к предстоящей в Гаване VI конференции глав государств и правительств неприсоединившихся стран. Харьковская газета «Нодо синим» решительно осуждает заявление командующего американским вооруженным контингентом в бассейне Тихого океана о возможной переброске американских войск в Южную Корею. Американские империалисты, пишет газета, вынашивают планы новой войны. Корее, угрожают корейскому народу и миру в Азии.

Парижская «Юманите» обращает внимание на явление министерства иностранных дел Вьетнама с требованием прекратить операцию 7-го американского флота в Южнокитайском море, проводимую под предлогом поисков беженцев. Газета отмечает, что присутствие американских военных кораблей в этом районе представляет собой серьезную угрозу для мира и стабильности на Дальнем Востоке.

«Поборник мира», или «глобус дук вайны» — под таким заголовком вьетнамская «Куан доб нян зан» публикует комментарий, в котором разоблачается утверждение китайской дипломатии о вьетнамо-китайских переговорах о том, что якобы Китай «постоянно проводят политику мира». На деле, пишет газета, военные действия Пекина создали нестабильность во многих странах, серьезно угрожают миру в различных районах земного шара, особенно в Юго-Восточной Азии.

В материалах из Никарагуа иностранная печать отмечает уверенность в четкости действий Фронта национального освобождения имени Сандино и Временного демократического правительства национального возрождения, направленных на нормализацию обстановки в стране, на решение сложнейших социально-экономических проблем. Бместе с тем газеты выражают серьезное беспокойство по поводу намерений империалистических кругов направить дальнейшее развитие событий в Никарагуа в

ЧЕРНЫЕ флаги развеваются над землями просторами португальского Юга: черные флаги, символизирующие голод и нужду, 190 тысяч гектаров земли, отобранные у крестьян, 84 разрушенных кооперативных хозяйств, угнанный скот, конфискованные машины и инвентарь, безработица, ставшая уделом 15 тысяч человек... Таково итоги наступления реакционных сил на португальскую аграрную реформу — одно из самых значительных завоеваний Апрельской революции 1974 года. Потери велики, и скорбный цвет политики отражал гнев в кровью крестьян. Но день, о котором идет речь, не был днем траура — это был День борьбы в защиту вг-

БОРЬБА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

арной реформы. Бастовали крестьяне пяти южных округов провинций Алентежу и Рибатежу. С раннего утра люди собирались на митинг. То здесь, то там можно было слышать вззволнованное голоса: «Довольно рецессий!», «С нас достаточно голода и нищеты!», «Мы хотим хлеба и работы для всех!».

Негодование крестьян обосновано. Правые политические группировки, стремившиеся в последнее время задавать тон в политической жизни страны, хотят покончить с аграрной реформой, передать принадлежащую сельскохозяйственным ко-

оперативам землю помещикам.

Средства массовой информации, контролируемые ими, лезут вон из кожи, чтобы доказать, что прогрессивные преобразования в португальской деревне закончились с точки зрения экономической эффективности полным провалом. Однако статистические данные показывают обратное: за годы аграрной реформы посевые площади в охваченных ею районах увеличились с 94,5 тысячи до 320 тысяч гектаров, поголовье скота — с 81 до 167 тысяч.

В. РЕЗНИЧЕНКО,
соб. корр. АПН.

СМЕНА ВЛАСТИ

ЛОНДОН. (ТАСС).

Как сообщает агентство Рейтер, в Республике Экваториальная Гвинея произошел государственный переворот. В стране создан высший военный совет, которому принадлежит вся полнота власти.

РЕШЕНИЕ РУМЫНСКИХ ВЛАСТЕЙ

Государственный совет СПР принял решение о мерах по использованию горючего иностранных автотуристов в Румынии. Решением предусмотрено, что иностранные туристы могут приобретать бензин на территории Румынии только за конвертируемую валюту.

В результате этих мер, как сообщает агентство МТИ, на венгеро-румынской границе скопилось большое количество автотуристов из ГДР, Польши, Чехословакии и других стран, которые, не имея этой валюты, не могут проехать в Румынию или транзитом через ее территорию.

Венгерские власти приняли меры по оказанию помощи и содействию автотуристам, вынужденно задержавшимся на венгеро-румынской границе.

В связи с решением румынских властей Польское агентство печати заявило, что принятые СПР в одностороннем порядке и без предупреждения меры противоречат заключенным ранее соглашениям. Государственный комитет по иностранному туризму ЧССР отметил в заявлении, что изменение условий покупки горючего в Румынии противоречит имеющимся соглашениям о пребывании туристов в СПР. В ГДР, передало агентство АДН, решение румынских властей расценено как серьезное нарушение существующих соглашений в договорах.

В результате переговоров с румынской стороной автотуристов ВНР и ЧССР, возвращающихся из Румынии или проезжающих через ее территорию транзитом, будет обеспечена проплата бензина до 10 августа.

(ТАСС).



Народ поддерживает

МАНАГУА. (ТАСС). Грандиозная демонстрация в поддержку Фронта национального освобождения имени Сандино (ФНОС) — революционного авангарда никарагуанского народа — состоялась в столице Никарагуа. Более 100 тысяч рабочих, крестьян, служащих, студентов, преподавателей, представителей политических, молодежных, женских организаций вышли на улицы города с плакатами и транспарантами, призывающими к укреплению единства народа с ФНОС.

«Народ и сандинистская армия едины! «Все за защиту революционных завоеваний», «Контрреволюция не пройдет!», «Восстановление страны — дело всех никарагуанцев» — с такими лозунгами демонстранты прошли по столичным пролетарским кварталам.

Подписано соглашение

6 августа в Москве подписано соглашение о товарообороте и платежах между правительством СССР и правительством КНР на 1979 год.

Соглашение подписали заместитель министра внешней торговли СССР И. Т. Гришин и заместитель министра внешней торговли КНР Чэнь Цзе. (ТАСС).

15 АВГУСТА ИСПОЛНЯЕТСЯ 34 ГОДА СО ДНЯ ОСВОБОЖДЕНИЯ КОРЕИ ОТ ЯПОНСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ.



К НДР. Большие успехи в области здравоохранения достигнуты в республике. И, глава в год расширяется сеть медицинских учреждений.

Высокоэффективные мелиорации из лекарственных трав изготавливают на фабрике медицинских препаратов в Пхеньяне (на свидетельстве).

Фото ЦТАК — ТАСС.

В РОЛИ «ТЕОРЕТИКА»

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Помощник президента США по национальной безопасности З. Бжезинский в речи на съезде ассоциации по изучению международных проблем вновь выступил в роли «теоретика» по вопросам военно-политической стратегии США.

Он признался, что современный мир «переживает эру самых широких и интенсивных политических перемен в истории человечества», что «менее чем половина срока человеческой жизни весь мир стал свидетелем рождения более ста новых национальных государств», что «чехословакское политическое гос-

подство Запада подходит к концу».

Выходы, которые он делает из этих перемен, отнюдь не свидетельствуют однако, о желании считаться с реальными положениями дел в мире.

Напротив, доказывает он, Вашингтон должен добиваться «сосуществования руководящей роли в мире», «защиты важнейших интересов» США за рубежом путем наращивания вооруженных сил и усиления военного присутствия.

Отказываясь извлечь уроки из опыта недавнего прошлого, он фактически вновь выступил с притязаниями на сокращение военного бюджета, чтобы уменьшить давление на бюджет.

СВИДЕТЕЛЬСТВУЕТ ПРЕССА

«Несмотря на неоднократные заявления правительства о необходимости существующих равенств для всех в сфере образования, в селее отсутствует прежний принцип: чем ниже социальный статус родителей, тем ниже уровень образования их детей», — пишет газета «Фольксштимм». Различия в степени образования и в коем случае

ЕСЛИ РОДИТЕЛИ БЕДНЫ

Серьезную озабоченность демократической общественностью Австрии вызывает действующая в стране система образования. Ее сущность можно выразить кратко: чем меньше шансов у их детей получить среднее образование и продолжить учебу в вузе. Это еще раз подтверж-

ждает данные, недавно опубликованные центральным статистическим ведомством Австрии. Приведенные им цифры отражают разительные контрасты в сфере образования. Так, только 1,8 процента сыновей и 0,7 процента дочерей разнорабочих оканчивают среднюю школу.

Нельзя объяснить лишь тем, что у учащихся разные способности к учебе. У этих различий в значительной мере есть своя социальная подоплека. Кто пропустит проведение необходимых демократических реформ в школьном деле, тот стремится сохранить привилегии для богатых в области образования.

К. САВВИН,

РАЗНОГЛАСИЯ УЛАЖЕНЫ

АЛЖИР. (ТАСС). Здесь подписано соглашение между Мавританией и фронтом ПОЛИСАРИО, в соответствии с которым Мавритания заявила, что она «не имеет и не будет иметь территориальных или каких-либо других претензий на Западную Сахару». «Фронт ПОЛИСАРИО от имени сахара-ского народа и Мавритания решили подписать между собой окончательный мир», — говорится в документе. Со своей стороны фронт ПОЛИСАРИО заявил, что он не

будет иметь территориальных претензий к Мавритании. Ранее военный комитет национального спасения Мавритании подтвердил реальность правительства своей страны добиваясь скорейшего установления мира в Западной Сахаре. «Фронт ПОЛИСАРИО от имени сахара-ского народа и Мавритания решили подписать между собой окончательный мир», — говорится в документе. Со своей стороны фронт ПОЛИСАРИО заявил, что он не

будет иметь территориальных претензий к Мавритании. Ранее военный комитет национального спасения Мавритании подтвердил реальность правительства своей страны добиваясь скорейшего установления мира в Западной Сахаре. «Фронт ПОЛИСАРИО от имени сахара-ского народа и Мавритания решили подписать между собой окончательный мир», — говорится в документе. Со своей стороны фронт ПОЛИСАРИО заявил, что он не

ЗЕЛЕНЫЕ ОСТРОВА

ГОРОД МОИ — ДОМ МОИ

Насаждения у зданий бывших школ № 1, 2, 3 считаются самыми лучшими зелеными острогами города, созданными руками человека. Особенно хорошо смотрится парк у Дома пионеров (здание бывшей школы № 1). В течение 1954—1957 годов застраивался парк «Юность», окружающий здание со всех сторон.

Более 3 тысяч деревьев было высажено учениками школы за четыре года. Высажено с любовью, с гвардейской приверженностью. В лужаках ложились перегной, а затем следовала систематическая поливка. Видели иногда, как работники специализированных служб садят деревья, и диву даешься: вдумают ли они о будущем таких деревьев, сунув их в наскоро выкопанную яму без перегноя и поливки?

В год 50-летия Советской власти школа № 1 приступила к посадке аллеи выпускников вдоль дороги от школы до треста Сур-

тутгэстрой. Более 500 деревьев хорошо прижились — ведь так хотели ребята. Силами учеников была построена первая теплица, в которой выращивалась цветочная рассада. Клумбы тянулись вдоль школы на протяжении 150 метров.

Что сейчас происходит с посадками? На зеленую алею у Дома пионеров наступают деревянные дома, неизвестно в чьето ведома выстроенные. Да и внутри ограды уже разрастутся, как грибы, дома, тесня деревья. А от теплицы остались лишь обуглившимися бревна.

Такая же судьба постигнет скоро парк у здания школы № 2. Балки вплотную подступили к нему. На территории зеленой зоны уже являются стройматериалы. Скоро и здесь, вероятно, будут балки. Конечно, будут, если управление коммунального хозяйства горисполкома и милиция не примут срочных мер.

М. МАЛЫШКИН,
наш местн. корр.

Нас знакомят с лагерем, с распоряжением, а режим работы до че- деля нынешней: подъем, зарядка, первая и вторая тренировка, переезд лагеря по баскетболу, волейболу, футболу, гандболу, походы — вот неопытный перечень тех мероприятий, в которых заняты юные спортсмены.

Перед Днем физкультурника лагерь жил праженной спортивной жизнью. В праздничный день снова все выбыли из стартов, померявшись выносливостью и силой. Сейчас в лагере на тренировочных сбоях находятся лыжники, баскетболисты и юные гимнасты. Все чувствуют себя хорошо. Ребята купаются, загорают, ходят за ягодами, цветами.

4 августа в лагере побывал проктор института М. М. Юрганов. Он отметил, что сургутяне дергают свои жилые домики в отличном санитарном состоянии.

ХАБАРОВСК
старинный русский город, привыкший к жизни на холмистом берегу красавицей Амура. Город быстро растет. Хабаровчане ежегодно получают от строителей более пяти тысяч благоустроенных квартир. Здесь пять вузов, шестьнадцать техникумов, свыше ста профессионально-технических училищ.

К услугам хабаровчан три театра, тридцать Домов культуры, пятнадцать широкопрограммных кинотеатров, сотни библиотек. Город по праву называют столицей Амура.

На снимке: въезд в город.
Фото Ю. МУРАВИНА (ТАСС).



Мы — строители!

Фото Б. Кузьмина.

У воспитанников детского сада «Сказка» производственного объединения «Промприбор» города Орла есть автогородок со своим транспортом, знаками, разметками на дорожках. Каждый день с «автогородка» выезжают голубые и оранжевые машины в большое путешествие. Путь лежит мимо игровой площадки с качелями, горками и турниками.

Папы и мамы могут не беспокоиться за ребят из старших групп, которым осенью предстоит идти в школу. Деткам хорошо подготавливаться к «самостоятельной» жизни. Мальчики и девочки умеют не только сидеть, плавать, но и точнообразным образом соблюдать правила уличного движения.

На снимке: скемпинги автопрома.

Фото В. Углика (ТАСС).

А ТОБОЛОВ,
директор
ДСО
«Труда».



В лагере отдыха и здоровья

В живописном месте на берегу озера Нечесчане расположился спортивный лагерь одного из старейших вузов страны — Уральского политехнического института. Здесь, по договору с институтом, отымают сургутские ребята. Сразу на вокзале ребята почувствовали радушие и гостеприимство хозяев.

На вокзале нас встретил заведующий кафедрой г. Поликарпов, рассказал ребят о том, как доехали. А самые шустрые уже успели сбегать и купить мороженое. Соскучились. Через час, удобно устроившись в двух комфортабельных автобусах, сургутяне прибыли в лагерь.

Снова в гости к нам...

Вновь в наш город прибыла антрактная группа из «Молодогвардии». На сей раз в ее составе вокально-инструментальный ансамбль «Импульс» из Калининграда и антрактная из Усть-Каменогорска. Концерты самоиздательских коллектиков прошли в Центре культуры «Строитель», в клубе «Энергетик». Сургутяне тепло принимали посланцев городов страны.

Члены антрактной группы побывают у нефтяников, буровиков, лесозаготовителей.

О. ДЕНИСОВА.



Заместитель редактора

И. ЗАХАРОВ

ГЛАВНЫЙ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения 14; ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 1-90, зам. редактора — 8-63, ответственный секретарь — 3-60, отдел строительства, геологии, бурения, нефти — 2-67, отдел транспорта, сельского хозяйства и жизни национального населения — 2-68, отдел партийной жизни — 0-18 4-75, бухгалтерия — 3-63; директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08.

РЕКЛАМА

СПРАВКИ

18 августа 1979 г. (а не 17, как указано в положении) в 10 часов на спортивплощадке в районе «Орбиты» работники гарнизона пожарной охраны Сургутского горрайсовета ВДПО проводят соревнования по пожарно-прикладным видам спорта между командами добровольных пожарных дружин предприятий, организаций и учреждений города и района, посвященные 25-летию со дня выхода в свет постановления Совета Министров СССР «О создании ДПС на промышленных предприятиях и других объектах министерств и ведомств».

В программе: преодоление 100-метровой полосы с препятствиями, эстафета 4×100 метров. Форма оружия участников (иметь при себе): пожарная (монтажная) каска, брезентовые куртки и брюки, ремень (монтажный пояс), облегченные кирзовые сапоги.

Команды (не менее 5 человек) обязаны пройти медицинский осмотр при здравицатах предприятий и получить разрешение врача на участие в соревнованиях.

Просим руководителей предприятий, организаций города, района выставить команды на соревнования с представителями из числа руководства, старших ИТР; последний срок подачи заявок за 2 часа до начала старта.

Тренировки на площадке у «Орбиты» за 3—5 дней до начала соревнований.

Справки по телефонам: 4-25, 4-84 («Город»), 6-17-47, 6-17-29 («НГДУ»).

Президиум горрайсовета ВДПО.



КИНО

«ОКТЯБРЬ»

11—12 августа. «Мальчишки мечтают» — в 15, 17, 19, 21.

«РУБИН»

14 августа. «Жрец» — в 15, 17, 19, 21.

«Кино»

11—12 августа. «Мальчишки мечтают» — в 15, 17, 19, 21.

«РУБИН»

14 августа. «Жрец» — в 15, 17, 19, 21.

электроинженеров, сантехников, грузчиков, фрезеровщиков, 5—6 разряда, кузнечиков, 5—6 разряда, Опилоком предоставляет благоустроенные общежития. Проезд вахтовым авт. от СУ Жилстрой до стройбаз ГРЭС.

Комбинат производственных предприятий — сроочно энергетика цеха ЖБИ, формовщиков, электросварщиков, слесарей, столяров, стеклочинов деревообраборки, токарей, фрезеровщиков, грузчиков, рабочих цеха деревообраборки (женщин). Проезд авт. до ост. «Промышленная»; тел. 15-45 («Черный Мыс»).

Учебно-курсовый комбинат образования и воспитания Сургутлага ОБЬЯВЛЯЕТ НАБОР учащихся на курсы воспитателей 3 класса с последующим направлением на работу в предприятие объединения. Срок обучения — 5 месяцев. Во время обучения выплачивается стипендия в размере 150 рублей в месяц. Обращаться: ул. Народная, 26.

Холмогорская база производственно-технического обучения в комплексации обучающихся — инженеров и специалистов, мастеров по ремонту оборудования и материалов, мастеров по погрузо-разгрузочным работам, крановщиков на гусеничных кранах, заведующие складом, финансисты, грузчики-столярщиками. Просезд авт. до ост. «Промышленная».

Специализированное управление № 16 — министров паровых котлов для работы на котлах типа ПКИ-2С, слесарей котельных установок, электриков 4—6 разрядов, слесарей КПИ-А, слесарей-ремонтников 4—6 разрядов. Обращаться: ул. Лесная, 5. Проезд авт. до ост. «ДК Геолога».

Среднее городское профессионально-техническое училище № 17 — на постоянную разработку преподавателя математики, физики, преподавателя спечетехнологии контрольно-измерительных приборов и автоматики, заведующего учебной частью по общем образовательным предметам, секретаря учебной части, сокурсира машинистку, инструмента, мастера производственного обучения в группу машиниста автомобильного крана, мастера группы смесиарей по колбально-измерительным приборам и автоматике, шефера, уборщицы. Обращаться: ул. Юности, 1.

Среднее городское профессионально-техническое училище № 17 — на постоянную разработку преподавателя математики, физики, преподавателя спечетехнологии контрольно-измерительных приборов и автоматики, заведующего учебной частью по общем образовательным предметам, секретаря учебной части, сокурсира машинистку, инструмента, мастера производственного обучения в группу машиниста автомобильного крана, мастера группы смесиарей по колбально-измерительным приборам и автоматике, шефера, уборщицы. Обращаться: ул. Юности, 1.

Комбинат производственных предприятий треста «Западэнергострой» — сроочно главного бухгалтера, старшего инженера по труду, старшего бухгалтера, столяров, слесарей — ремонтчиков, электросварщиков, слесаря по кранам, рабочих лесопильного пеха, трактористов на Т-1, ТДТ-40, газоэлектросварщиков,

Районный отдел народного образования, вакансии учителей, исполнком Сытоминского сельского Совета, педагогический и научный коллективы Сытоминской средней школы с приворотом извещения о прекращении смерти учителя Сытоминской средней школы, отважного народного профессионела.

ШИШКИНОЙ
Галины Леонидовны
и выражают глубокое сожаление по поводу кончины.

Газета выходит ежесменно, кроме воскресенья и понедельника.